



# Referat Regionsrådsmøde 1. februar 2025

Tid: kl. 10.00 – 12.00

Sted: Dalum Landbrugsskole. Odense S

1. Velkomst ved Martin N. Diedrichsen (LB).  
Martin byder velkommen til 9 ud af 11 Regioner. Nordjylland og Østjylland mangler.
2. Valg af Dirigent – Thomas Ostenfeld Lindal (LB)  
Valg af Referent – Kirsten Bredow (Sydøstjylland)
3. Siden sidst – Info fra Landsbestyrelsen – Niels Torm (Formand/LB).  
For 1 år siden gav den tidligere Landsformand, Klaus Rehkopff en ordentlig skideballe. Men i år roser Niels Torm for den gode tone i mail. Der kommer stadig kritiske spørgsmål, dog i den pæne tone.  
Derudover er der udvidet med 2 Online-møder med Regionerne om året.  
Regionerne er stadig en vigtig sparring for Landsbestyrelsen.  
Stadig fokus på økonomien  
Hvilken forening vil vi være om 1 år?  
Hvad er det der skal til, for at folk vil betale 500 kr for et medlemskab?  
Visioner:  
Det sociale, netværket og samværet fungerer rigtig godt  
Øl er en social lim – Mental sundhed  
Forbrugerpolitisk Udvalg skal genoplives. Der skal laves et Mål og Ramme-dokument.  
Mere fokus på det forbrugerpolitiske arbejde. Det er jo også en del af Danske Ølentusiasters værdier.  
Tænk, Dansk Retursystem, Bryggeriforeningen, EBCU, Folketingets Øllaug.  
Mistet 227 medlemmer i 2024. Mindste nedgang i de senere år.  
85 prøvemedlemskaber, hvoraf kun 16 er konverteret til personligt medlemskab  
Samarbejde med Salling Group/Føtex og Dagrofa/Menu fungerer godt. Nogle steder bedre end andre steder. Vi får præsenteret Det Gode Øl for danskerne.  
Claus M/Kolding: Har LB gjort sig tanker om, hvordan vi bliver mere synlig?  
- Bl.a. igennem Forbrugerpolitisk Udvalg  
  
Robert/Sydøstjylland: Fokus på Øl på menukortet hos Restauranter og Caféeer.  
  
Hans Peter/Sønderjylland: Uddannelse af personalet ifm. Øl til maden  
  
Rie/Sekretariatet: Bryggerierne kunne anbefale, hvilke øl der passer til den type mad, de har.  
  
Jan Ole /Midtjylland. Medlemmerne er nødt til at efterspørge Det Gode Øl.

Der skal findes en ny Økonomiansvarlig til Generalforsamlingen.

Kristisk revisor, Preben Bensen stopper.

Ny kristisk revisor: Thomas Ostenfeld Lindal - Vejle

Suppl. Kristisk revisor: Thomas Kent Madsen – Odense

Nyt medlemssystem. Winkas er ikke det bedste system. Der er fundet et nyt medlemssystem.

Billigere i drift. Betales over 2 år

Budget i balance med den nye investering.

4. Økonomi 2024 ved Niels Antonsen (Økonomiansvarlig – LB)

Fokus på positiv økonomi.

Forbedret driften

Ølfestivalen 2024 giver et pænt overskud

Fokus på medlemsfremgang

Personalet får et Rammebudget at arbejde med

Udfordringer med distribution af blad med Post Nord. Der er fundet en løsning.

Godkendt regnskab mangler. Det er ved Revisor. Med på Generalforsamlingen 22/3 2025.

5. Nyt fra Regionerne:

Nordsjælland: Vibeke/Bjarke.

5 Lokalafd. Flere ting i gang. Festivaler. Busture. Frederikssund Ølfestival for 20. gang. Lillerød Julefestival med 24 udstillere. Der skal dog findes et nyt sted til 2025. 2 steder skal ses.

København: Lars

Regionstur til Skåne aflyst pga. økonomi. Øllets Dag vil de læne sig op af Amager.

Midtvestsjælland: Henning/Helle.

Samarbejde med 3 lokalafdelinger med smagning fra BeerHere og Penyllan fra Bornholm

Håndbrygfestival

Uddelt Den Regionale Ølpris til Knut Eirik Sandvik fra Røde Port Bryggeri

Storstrøm: Flemming

2 Lokalafdelinger Maribo og Næstved

Fyn: Vivi/Karsten.

Fynsk Topmøde sat i bero i 2025, da der skal være nogle konkrete emner.

Fynske Mesterskaber i Håndbryg afholdes 5. november på Anarkist i Odense.

Midtjylland: Jan Ole/Bo

2024 var et stille år

Problemer med at finde formand og næstformand i 2023. Faldt på plads i januar 2024.

Planlægger en Beerwalk i Viborg

Evt. Fællesbus til Aarhus Together i oktober.

Sydøstjylland: Kirsten/Robert.

5 Lokalfdelinger

2 fysiske møder og 2 zoom-møder

Arbejder på fælles Beerwalk/Pubcrawl for Regionen.

Bus til Generalforsamlingen. Tilbud til Silkeborg og Aarhus kan stå på i Skanderborg

Esbjerg, Varde og Ribe kan stå på i Kolding.

Uddelt Den Regionale Ølpris 2024 til Thor Abildgaard for det store arbejde ifm. Beers behind Bars

Vadehavet: Leif/Jens Erik

3 Lokalfdelinger.

Afholder 3 møder om året

Sønderjylland: Hans Peter/Niels

3 velfungerende Lokalfdelinger

Regionsaktiviteter

Samarbejde omkring bryggerier langvejs fra

Aabenraa Ølfestival.

Der opfordres til at lægge arrangementer op i kalenderen under Lokalfdelingerne. Husk at skrive info omkring smagningen.

Arrangementer kan findes på [ale.dk](http://ale.dk) under arrangementer

Hans Peter/Sønderjylland: LB opfordres til at få fat i Nordjylland og Østjylland.

Niels Torm har snakket med Nordjylland: Det er pga. afstanden

Ikke hørt fra Østjylland.

Niels Torm og LB: Tak til Regionerne derude for arbejdet i hverdagen.

#### 6. Forslag om ændring i Håndbogen (Martin LB)

Der er et ønske om, at fremrykke indsendelse af Regionsregnskab fra 15/ til 10/1. Derved vil det være muligt at vise regnskabstal til Regionsråds- og Stormøde.

Det blev godkendt

#### 7. Evt.

Hans Peter/Sønderjylland:

Tyndt program til Stormødet

Jesper Farbøl/Juridisk Rådgiver:

Tyndt program

Ikke noget at være uenig om

Mindre konfliktfyldt år

Niels Torm/Formand LB:

3 vigtige fokusemner.

Visionen om visionen

Forbrugerpolitisk vision

Mad og Øl

Stormøde skal holdes fysisk, da vi er spredt over hele landet. Sammenhold, sparring, møde andre tillidsvalgte, LB og ansatte.

Robert/Sydøstjylland:

På Regionsrådsmødet i 2019 blev kåringen om Årets Lokalafdeling nedlagt

Vil gerne have genindført prisen. Hylde medlemmerne og lokalafdelingen.

Robert sender forslag til LB.

Rie: Når Regionerne og Lokalafdelingerne reklamerer for Ølfestivalen i nyhedsbrevene fås der 2 fribilletter til Ølfestival 2025.

Niels Torm takker for et godt Regionsrådsmøde

Kommende Regionsrådsmøder:

14. juni 2025 - Regionsrådsmøde (Online)

30. oktober 2025 – Regionsrådsmøde (Online)

7. februar 2026 – Regionsrådsmøde og Stormøde (Dalum)